IQ1UE per il 90° Fondazione Gruppo Alpini Domodossola (VB)
del 04 Ottobre 2014.
Il tutto e’ scaturito “di riflesso” dalla precedente attivazione GRA90 di IZ1PSJ Alberto da Omegna, assieme ad amici stretti dell’ARI di Domodossola, in occasione del 1° Raggruppamento e 90°di Fondazione dell’ANA di Omegna.

Qui in sezione in una serata delle nostre solite riunioni settimanali, ho avanzato la proposta di effettuare un’attività simile a quella di Alberto in occasione del 90°Fondazione Gruppo Alpini di Domodossola, che avrebbe portato in Città un po’ di vita e folklore.
Infatti mi era capitato fra le mani un volantino con il programma della manifestazione e ho subito pensato a quanto sarebbe stato opportuno ed utile sfruttare tale occasione, con l’attivazione del nostro callsign di sezione IQ1UE direttamente dalla nostra sede.
La proposta è stata subito approvata, ed insieme a me si sarebbe unito IZ1PJX Giulio per coprire tutta la giornata di sabato 04 Ottobre.

Quindi abbiamo provveduto immediatamente e quasi fuori tempo massimo a richiedere al G.R.A. l’autorizzazione per l’Evento Speciale G.R.A.90, che ci è stata concessa in tempi da “record mondiale” (grazie Bruno!). Nel Frattempo avremmo unito questo evento con un’altra opportunità, il SASC P90GAD Speciale valido per il Nuovo Diploma Delle sezioni ARI (grazie PierLuigi HF Award Manager ARI, anche lui superveloce!).

Preparato in precedenza il software per la gestione dei log e controllato tutto l’hardware, alle 08,00 di sabato mattina 04 Ottobre ci siamo ritrovati in Sezione per “scaldare le macchine”.

Alle 08,15 loc.partiva in 40m.il primo CQ GRA90 Evento Speciale.
Le trasmissioni proseguivano continue fino alle 15,35 loc. per una breve pausa, dove saremmo andati ad assistere alla Parata degli Alpini fra le vie di Domodossola, naturalmente muniti di macchina fotografica.

Alle 17,12 loc. IZ1PJX Giulio riprendeva con le chiamate, mentre io mi occupavo delle riprese fotografiche nella splendida piazza Mercato del centro storico, ove si riunivano tutti i gruppi e si svolgeva il carosello della Fanfara Alpina di Asso (CO), attorniata da una estesa folla in festa.
Rientravo in sede e davo il cambio a Giulio, chiudendo definitivamente l’attivazione alle 18,28 loc. con 121 QSO a log.

Ringraziamo il Capogruppo degli Alpini di Domodossola Sig.Pina Roberto,  contattato durante la manifestazione, che ha accolto questa nostra iniziativa con interesse e con un po’ di stupore, non avendo mai immaginato dell’esistenza dei radioamatori a Domodossola cosi’tanto vicini al mondo degli Alpini, lasciandoci intendere che la nostra attività sarà in futuro di reciproco interesse fra le nostre associazioni .

E noi, come iscritti al G.R.A. avremo un motivo in piu’ per renderci partecipi alle future attività “Alpine”.
D’altronde, qui le montagne non mancano  …antenne ed Alpini …pure!
E allora, al prossimo CQ  G.R.A. !

I nostri piu’ cordiali saluti.
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